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Kooliaasta parimad 
 

Ann Kärner  I kooliastme parim õppur. 

Annely Kasela II kooliastme parim õppur, maakonna bioloogia-
olümpiaadi 3. koht. 

Lauri Kiirend maakonna matemaatikaolümpiaadi 3. koht. 

Jan Teevet  III kooliastme parim õppur. 

Roosi Väli  IV kooliastme parim õppur. 

Fred Peetersoo maakonna geograafiaolümpiaadi I koht, bio-
loogiaolümpiaadi II koht. 

Magnus Mets maakonna geograafiaolümpiaadi I koht, bioloogia-
olümpiaadi I koht. 

Jan Teevet parim huvitegevuses (Koidulauliku konkursi laureaat, 
maakonna etluskonkursi laureaat; noorgiidi tunnistuse omanik aas-
tast 2010; Mo-teatri koosseisus kahekordne üleriigiliste konkursside 
laureaat, kaks korda pälvinud parima osatäitmise eripreemia; kooli 
võistkonnas mälumängu MV maakonnavoorus 1. koht, vabariigis 5. 
koht; aktiivne õpilasesinduse liige; õhtujuht mitmetel kooli üritustel; 
osaleb kunstiringi tegevuses). 

Härmo Lambut parim meessportlane (maakonna A-klassi korvpalli 
MV  II koht, parim mängija), õpilasesinduse OGA president. 

Merily Porovart parim naissportlane (kooli esindamine, koolideva-
heline teatekross, maakonna sisekergejõustiku kahekordne meister). 

Kooliaasta on lõppenud! 
Tera tera kõrvale on õpilased taas tarkust kogunud selleks, et saaksi-
me tõdeda uuele teadmiste tasemele jõudmist. Kooli keeles tähendab 
see õpilasel klassi lõpetamist ja järgmisse üleviimist. Põhikooli või 
gümnaasiumi lõpetajad peavad, seistes ristteel, otsustama, mis suu-
nas edasi liikuda.  

Lõppev õppeaasta oli pingeline, kuid  tulemustega võime  rahul olla. 
Valisime õpilaste hulgast parimad õppe- ja huvitöös ning nende tege-
miste ja saavutuste rida on muljet avaldav. Õnneks leidub veel palju 
teisi noori, kes olid lõppenud aastal väga tublid. Tänasest infolehest 
leiate nende  kohta lisateavet. 

Kooliaasta on kulgenud pingeliselt, sest koolilaste arvu vähenemine, 
koolireformi projekt, majandussurutis ning muud pingeid kogunud juh-
tumid jätavad jälje ka kooliellu. Nii koolirahvas kui ka kooliga seotud 
huvirühmad soovivad, et õpilastel läheks koolis hästi, gümnaasium 
püsiks ja õpitingimused paraneksid. Koolirahu teema on alati olnud 
aktuaalne. Küllap ka järgmisel kooliaastal pingutame ühiselt rahu, üks-
teisemõistmise ja turvalisuse  nimel.  

Tänan kõiki õpetajaid ja teenistujaid aasta vältel tehtu eest! Tänan lap-
sevanemaid tublide laste kasvatamise eest! Tänan kõiki kooli abista-
nud inimesi ja organisatsioone selle eest, et nad on toetanud kooli nõu 
ja jõuga. 

Ilusat suve kõigile! 

Direktor Peeter Hansberg 

Kiituskirjaga lõpetavad: 
 

2. klass: Karmen Kaljuste, Anna Kirs, 
Airiin Ling, Karina Teesalu 

3. klass: Ann Kärner, Annabel Teevet, 
Danel Tiitma, Kärt Õunapuu 

4. klass: Sander Sink, Tiina Margaret 
Tänak 

5. klass: Miina Hõbenael, Kerli Kuusk 

6. klass: Kerttu Jaus, Annely Kasela, 
Renno Tamtik 

7. klass: Aleksander Muru, Johannes Mu-
ru 

8.b klass: Kuldar Kukk, Andra Õunapuu 

 

Orissaare Gümnaasiumi lõpetavad 
käesoleval õppeaastal  

hõbemedaliga   

Roosi Väli ja  

Diana Traumann. 



Uudised 

dis žüriile ja Hermo valiti 30 tublima 
hulka, keda kutsuti Tallinna auta-
sustamisele, Toompead ja Nuku-
keskust külastama. Maasilinna pro-
jekti ja õpilaste töödega saate tutvu-
da kooli kodulehel teema all 
“Projektid”. 

Kooliaasta lõpul soovin kõigile loo-
vat ja ergast suve!  

Kunstiõpetaja Katrin Vaher   

HermoLaidmaa “Maasilinn” 

Kunstikevad 
Sellel kevadel on õpilastel toredaid 
kunstisaavutusi. Üle kahe aasta toi-
mub „Savisellid 4“ - konkurss, kuhu 
esitatakse õpilaste keraamikatööd. 
Tänu heale koostööle kunstnik Mar-
get Tafeliga  võtavad meie õpilased 
sellest üritusest juba mitmendat kor-
da osa. Auhindu oleme saanud va-
rem ja ka seekord valiti meie õpilas-
te töid parimate hulka. 

Kümne laureaadi hulka valiti noore-
mas vanuserühmas Ann Kärneri töö 
„Hiireneiu“ ja Karmen Kaljuste töö 
„Maskiball“. Vanemas rühmas sai 
10 parema hulka Riin Ränga eelmi-
sel aastal valminud figuur 

“Soojendus enne starti“. 

 Suvel ooperipäevade ajal osaleme 
kõigi kunstiringi õpilaste kujundatud 
maskidega Maskiballi näitusel Ku-
ressaares. Loodan, et paljud teist 
seda vaatama lähevad. 

Tore teade saabus  Muinas- Julle 
konkursi korraldajatelt. 

 Meie kooli muinsusteemaline ühis-
projekt Maasilinn, mida vedasid 
õpetajad Ene Kööts, Mare Noot, 
Meelis Mereäär, Kai Paasoja, Signe 
Söömer, Viive Kelder, Katrin Kirs, 
Raivo Reinart, Katrin Vaher pälvis 
ühisauhinna.  Eraldi auhinna saab  
tubli joonistaja Hermo Laidmaa, kel-
le kujutatud Maasilinna vaade meel-
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Kodutütarde võistlused 
 
Kodutütarde võistlustel osalemiseks 
peab olema 4-liikmeline kodutütarde 
võistkond. Igal maleval on oma 
orienteerumisvõistlused, kus selgita-
takse välja parimad võistkonnad. 
Saaremaal on selleks "Vesse", mille 
me kolmandat aastat järjest võitsi-
me. Võitja võistkond läheb edasi 
vabariiklikule võistlusele "Ernake". 
Seal selgitatakse välja vabariigi pa-
rim kodutütarde võistkond. Sellel 
aastal osutus võitjaks meie võist-
kond, kuhu kuuluvad peale minu 
veel Helina Eist, Grete Hints ja 
Omida Velviste. Auhinnaks saime 
reisi Rootsi orienteerumisvõistluse-
le, kus me esindame Eesti Vabariiki. 
On olemas veel Kaitseliidu võistlu-
sed, kus saavad osaleda ka noor-
kotkad ja kodutütred. Näitena took-
sin patrullvõistluse "Valge Laev", 
mis sarnaneb "Ernakese" ja teiste 
võistlustega. Erinevus on selles, et 
"Valgel Laeval" loeb lõpptulemuste 
arvestamisel ka aeg, mille jooksul 
rada läbiti. Teistel kodutütarde võist-
lustel aega ei arvestata. 

 
Loo autor on Kristina Kütt,  võidu-
kas kodutütar.  

Patrullvõistlus „Valge Laev“ 
võistkonna GOHK koosseisus I 
koht 

„Vesse“ võistlusel võistkonna 
koosseisus I koht 

„Ernake“ võistlusel võistkonna 
koosseisus I koht 

Preemiareis Vilsandi rah-
vusparki 
Sellel õppeaastal premeeriti kooli 
tublimaid õpilasi reisiga Vilsandile. 
Õpilastega olid kaasas õpetajad 
Ene Kööts ja  Katrin Jõgi.  

Kõigepealt sõitsime Loona mõisa, 
kus tutvusime Vilsandi rahvuspargi 
ajalooga, kivimuuseumi ja maail-
mas ainulaadsete kivististega. See-
järel asusime teele Papissaare sa-
damasse, kus meid ootas juba kiir-
kaater koos juhi ja päästevestide-
ga. Alguses läks teele pool grupist 
ning samal ajal jutustas giid maha-
jäänutele Papissaare ajaloost ja 
muudest huvitavatest faktidest. 
Paadiga sõita oli tore.  

Kui kõik olid Vilsandile jõudnud, 
jagati kätte mahlapakid ja matk võis 
alata. Jalutasime Vilsandi asukate 
radadel ja tutvusime loodusega.  

Lõpuks jõudis kätte söögiaeg, mida 
kõik pikisilmi olid oodanud. Näljas-
tena asuti lõunalauda kartuliputru, 
salatit ja kastet sööma. Seejärel 
üllatati reisilisi väikese autosõiduga, 
mis oli eriline—saime istuda auto-
kastis. Sama auto kastis oli sõitnud 
ka president Toomas Hendrik Ilves! 
Kahjuks me siiski Jaan Tättet ei 
näinud, sest giid ütles, et see pole 
kavas ja et see oleks LIIGNE LUK-
SUS! Nüüd suundusime kive korja-
ma ja nägime kolme kassi. Hüppa-
sime jälle masinasse ja sõit kodu 
poole võis alata.  

Vahvast reisist tegid kokkuvõtte 9. 
klassi õpilased Merily, Krete ja Jan.  

Suvine aiatöö praktikum 
Juba eelmisel aastal toimusid meie 
kooli suviste aiatööpäevade läbivii-
misel väikesed muutused. Lisaks 
kasulikele praktilistele oskustele, 
mida õpilased aednik Maret Metsa 
juhendamisel omandasid, tuli vaa-
delda ja uurida ka kooliümbruse loo-
dust ja seostada seda koolis õpitud 
või õppimisele tulevate bioloogia-
alaste teadmistega. Sellega said ka 
kõik õpilased kenasti hakkama.  

Eeloleva suve hakul on taas õpila-
sed, kes lõpetavad sel õppeaastal 
5., 6. ja 7. klassi, kohustatud läbima 
suvise aiatöö välipraktikumi, mis on 
seotud bioloogia ainekavaga. Töö-
päevade kava jaguneb kaheks: esi-
mene osa sooritatakse aednik M. 
Metsa näpunäidete põhjal ja teise 
osa sooritamiseks on vaja täita töö-
lehed, mille valmistavad ette õpeta-
jad M. Ansper ja H. Kurg. Töölehed 
keskenduvad vaatlusoskuste aren-
damisele ja nende tulemusel saab 
õpilane uue õppeaasta bioloogiasse 
ühe hinde välipraktikumi sooritamise 
eest. Töölehed jagab õpilastele kätte 
M. Mets ja hiljem, kui töö on tehtud, 
tuleb need talle ka tagastada. Sel 
õppeaastal on sisse viidud ka väike 
muudatus, osa õpilasi 6. ja 7. klas-
sist said võimaluse asendada oma 
kohustuslik aiatööpäev kooli juures 
tööpäevaga Maasilinnal, kus toimub 
välipraktikum taimede herbariseeri-
miseks. Aitööpäevade graafikud on 
kõikidele nähtavad garderoobi tea-
dete seinal. Rõõmsat tööindu enne 
suurt suve! 

Õpetaja Hilde Kurg 



Õuesõppepäev 

Suur-Rahula külaplatsil.  

10. ja 11. klass kogunesid seekord 
aga Muhu Koguva muuseumis ja 
õp. K. Jõgi ning M. Lassi ja I. Mari-
puu kindlakäelisel juhtimisel uurisid 
loodulikke indikaatoreid, ümbrus-
konna metsakooslust ja tutvusid  
pulmakommetega ja täitsid  ajaloo-
liste väljapanekute põhjal töölehti. 
Kuulsusrikas merereis Koguvalt 
Orissaarde sai aga teoks tänu H. 
Antole ja nii jõudsidki kõik klassid 
päeva lõpuks taas koolimaja juur-
de. Loodetavasti osales iga õpilane 
mõnusas uurimuslikus õppes, sai  
piisavalt päikest ja turgutuseks väi-
kese kehakinnituse tänu kooli ko-
katädidele eesotsas T. Truumehe-
ga. Kindlasti ei olegi selline pikni-
kuamps mõeldud kõhutäitena, aga 
leevendust värskes õhus tekkinud 
isule pakkus küll. Tore oli ka see, 
et õuesõppepäeval said kõik õpila-
sed piknikuportsu, isegi need, kes 
muidu koolitoitu ei saa. 
Õuesõppepäev toimus jällegi KIKi 
kaasaabil, tänusõnad ka neile! 

Õpetaja Hilde Kurg 

 

„Juba linnukesed väljas laulavad, 

kenad kasekesed kingul kohavad…“ 

Nii algab üks vana lastelaul, mis juba 
meie vanavanematele tuntud oli. 
See on kevade märke kirjeldav loo-
duslaul ja vast seetõttu ongi just see 
laul valitud tinglikult 14. aprilli  - 
õuesõppepäeva — tunnuslauluks. 
Tegelikult on aga 14. aprill alles pä-
ris heitlike ilmade ja kevadtuulte tal-
lermaa, mis õue õppima ei kutsu…  

Nii oli ka sel aastal, meie 
õuesõppepäev nihkus peaaegu kuu 
võrra edasi ja toimus alles 12. mail. 
Aga see-eest oli ilmataat meiega 
päri ja kinkis kaasa imeilusa päike-
sepaistelise ja rõõmsa päeva. Nii 
nagu eelmisel aastal, kogunesid kõik 
klassid selgi aastal oma klassiruumi-
desse, jagati päeva ülesandeid ja 
alustati seejärel matka valitud mars-
ruudil. Palju põnevaid kohti meie 
valla territooriumil sai taas vallutatud 
ja silmaring lähiümbruse kohta ava-
ram.  

Kõige pisemad uudistasid alevis loo-
duse ja kevade märke. Veidi suure-
mad, 2. - 3. klass võtsid ette külastu-
se M. Ranna dendraariumisse Pöi-

del, 4. klass õppis klassijuhataja ju-
hendamisel metsaistutamistööd ja 
tegi vaatlusi Orissaare mere ääres. 
5. klass matkas koos õp. K. Rihvkiga  
Pöide suunas kuni Nenu jõeni, kus 
toimus jõe elustiku uurimine, seejärel 
jõuti Metsala külla. 6. klass vaatles 
koos klassijuhataja H. Kaasiku ja õp. 
M. Ansperiga  metsa kooslust Oris-
saare ümbruses. 7. klass vallutas 
Maasilinna ja abituriendi Magnus 
Metsa juhendamisel tehti mõõtmisi 
linnuse vallidel ja uuriti kevade mär-
ke looduses. 8.a ja 8.b veetsid tore-
da päeva Maasi külaplatsil, kus li-
saks tigude vaatlusele õp. H. Kure 
juhendamisel ja esmaabivõtetega 
tutvumisele M. Vissi juhendamisel 
kirjutati ka luuletusi koos klassijuha-
tajatega ja mängiti palli, sai ka kiiku-
da. 7. ja 8. klass olid veel nii tublid, 
et puhastasid Orissaare sildist kuni 
Maasilinna teeviidani mõlemad tee-
ääred prügist.  

9.a ja 9.b klass külastasid aga Saikla 
veskit ja viisid õp. R. Väli juhendami-
sel läbi uurimustöö temperatuuridest 
eri pindadel. Klassijuhataja ja saatja-
õpetajatega täideti hiljem veelgi õpi-
ülesandeid ja veedeti mõnusalt aega 

Sisutihe päev sai lõpetatud lõbusa 
fantaasiaülesande ja liikumismän-
gudega. Tarkust aitasid jagada 
Arma Nõgu, Ene Laak, Kai Paaso-
ja, Katrin Kirs ja Reet Saulin.” 

Õpetaja Kai Paasoja 

 

Lindudepäev 
13. mail toimus koostöös Orissaa-
re raamatukoguga Orissaare kul-
tuurimajas algklasside õpilaste 
linnutund (idee autor Elna Ots). 
Mudilaskoor õpetaja Monika 
Kipperi juhendamisel esitas laule 
lindudest. Õpetaja Margot Ansper 
rääkis lastele lindudest. Luuletusi 
lindudest lugesid kõik algklasside 
õpilased. Toimus viktoriin, mille 
viisid läbi Marlin Pärn ja 3. klassi 
õpilased. Pärast viktoriini mängiti 
koos. Lõpuks kuulutati välja vikto-
riini võitja. Kõige enam punkte ko-
gus võistkond koosseisus Lauren, 
Jean, Ailina, Karl, Iris, Karina. Oli 
väga tore üritus! 

Õpetaja Ene Laak 

Õuesõppepäev 
12. mail oli õuesõppepäev Mihkel 
Ranna dendraariumis. 

Hommikul kell 08.45 kogunesime 
kooli ette. Mõtlesime, kas asjad ja 
sobiv riietus on olemas. 09.00 tuli 
buss ning sõitsime Mihkel Ranna  
dendraariumisse. Bussis leidis iga-
üks 30-minutiliseks sõiduks tege-
vust: kes ajas sõbraga juttu, kes 
vaatas aknast välja. Igatahes lõpuks 
jõudsime  koos kolmanda klassi ja 
õpetajatega kohale. 

Dendraariumis tutvustati meile puid. 
Maast tohtis korjata sinna varisenud 
looduslikku materjali, ei tohtinud 
prahti maha loopida. Pidime olema 
ettevaatlikud usside pärast. Meile 
anti ülesanne vaadata, mitut erinevat 
värvi sinililli seal kasvab. 

Mõõtsime puu ja puu varju pikkust, 
mängisime puudega seotud mänge, 
täitsime eesti keele töölehe. 

Enne kella 12.00 tegime pikniku. 
Sõime vorsti, leiba, õuna, jõime 
morssi. Toit maitses värskes õhus 

hästi! 

Pärast lõunat tegime ringkäigu len-
nuki juures, täitsime võistlustöölehe 
puude kohta. Põhjalikumalt tutvusi-
me saare ja vahtraga. 

Kell 13.00 hakkasime tagasi sõitma. 
Bussis oli muidu nagu hommikul: 
rääkisin sõbraga ja vaatasin aknast 
välja. Orissaares olime kell 13.30, 
õpetaja jagas meile järjehoidjad. 
Minu arvates ol i  see tore 
õuesõppepäev! 

2. klassi õpilane Anna Kirs 
 **** **** ****  

“Teadmised jõudsid lasteni vaatlus-
te, mõõtmiste, kuulamis- ja lugemis-
ülesannete ning õppemängude abil. 
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Kergejõustiklased võitsid 26 medalit 

Saaremaa 2010. a koolinoorte kergejõustiku meistrivõistlused toimusid 
väga kuumas (27 kraadi!) Kuressaares. 

Morten Umber oli ületamatu 5 alal: 100 m (11,4), kaugus (6.03), kuuli-
tõuge (12.55), kettaheide (37.12) ja 110 mtj (16,6). 

Merily Porovart ja Romet Room tõid koju 3 kuldmedalit. Merily võitis 
kõrgushüppe (1.50), kettaheite (28.05) ja odaviske (31.47). Rometil pol-
nud vastast kõrgushüppes (1.65), 60 m (8,1) ja 300 m (44,4). 

Kadri Saar võitis kuulitõuke (10.63) ja Allan Rasva teivashüppe (2.40). 

Hõbemedalid pandi kaela Gärolin Saarele (odavise), Härmo 
Lambutile (kõrgushüpe), Merily Porovardile (kaugushüpe), Alari 
Hiisile (1500 m), Allan Rasvale (kettaheide), Gedren Kollole 
(pallivise). 

7 “pronksi” jagunesid järgmiselt: Timo Noot (kuulitõuge ja kettaheide), 
Merily Porovart (kuulitõuge), Kadri Saar (kettaheide), Marju Lember 
(kõrgushüpe ja odavise) ja Käti Väin (100 m). 

Õpetaja Ly Link 

 

Algklasside kergejõustiklased võistlesid Tornimäel.  

Individuaalselt sai kõrgushüppes hõbemedali Kärt Õunapuu ja hõbe-
medalid sai ka pendelteatejooksu võistkond kooseisus: Sten-Olle Rei, 
Lauren Sirp, Kärt Õunapuu, Johannes Erikso, Ann Kärner, Jürgen 
Adamson, Mari Põldoja, Sander Sink, Sander Jalla, Reelika 
Lember, Tiina-Margaret Tänak. 

TV 10 olümpiastarti III etapp 

Romet Room võitis Rakveres toimunud etapil kõrgushüppe tulemusega 
1.67. Tormi Niits viskas kettaheites tulemuseks 32.66 ja sai II koha. 
Palliviskes Romet Room VI koht ja Tormi teivashüppes 12. koht. Punkte 
tõid veel Anna-Liina Tiitma, Marju Lember, Kairi Laidmaa ja Lisete 
Kanarbik. Orissaare Gümnaasiumi võistkond tõusis pärast suurepä-
rast III etappi võistluse liidriks. Ees on ootamas veel 2 etappi. 

Kiitus tublide sportlastele ja treeneritele Jüri ja Ly Lingile! 

Huvijuht Mare Noot 

 

UUS ÕPILASPILET 
 

Orissaare Gümnaasiumis hakkab õppeaastast 2010/2011 kehtima 
uus õpilaspileti vorm. Pileti formaat jääb küll samaks (60 * 90 mm), 
kuid muutub lähtuvalt uuest haridus- ja teadusministri 11. augusti 
2008. a määrusest nr 44 (RTL 2008, 69, 981), jõustunud 01. 09. 2008, 
mis sätestab, et kool töötab välja oma koolile iseloomuliku seadusele 
vastava õpilaspileti vormi. Eelmine vorm kehtib kuni 2009/2010 õppe-
aasta lõpuni. Seetõttu toimub sügisel koolis laste pildistamine — õpilas-
piletile kantakse digifoto.  

Missugune pilet välja näeb,  jääb sügiseseks üllatuseks! 
 

Õppesekretär Hilde Kurg 

Kuivastu mnt 29  
94 601 Orissaare 

Telefon: 45 30 262  
E-mail: kool@oris.edu.ee 

Toimetaja/ küljendaja 
Katrin.Kirs@mail.ee  

www.oris.edu.ee 

Orissaare 

Gümnaasium 
Spordiuudised 

Võimlemispidu “Lõbus 
suvi” 
 

03. juunil toimus Orissaare 
staadionil võimlemispidu 
“Lõbus suvi”.  

Päev algas tegelikult juba 
kell 13.00 lastekaitsepäeva 
üritusega: sai vaadata liiva-
hiiri ja tuvisid, silitada kutsi-
kaid, vaadata narkokoeri, 
joonistada, käia karkudel, 
õppida kõhutantsu, tõsta 
kangi ja mängida palli. Lõ-
puks sai iga laps jäätise.  

Kell 16.05 algas võimlemis-
peo peaproov õpetaja Ene 
Laagi juhtimisel. Tunni aja 
pärast algas pidu. Esinesid 
tantsijad Orissaare laste-
aiast, Orissaare Gümnaasiu-
mist (tantsisime oma klassi-
ga kaks tantsu), külalisrüh-
mad KGst, SÜGist, Torni-
mäelt ja mujaltki. Esinemise 
vahepeal oli väga tore vaa-
data teiste esinejate riietust 
ja etteasteid. Mulle meeldisid 
kõige rohkem suurte poiste 
saunavihtadega tants ja 
SÜGi õpetajate tants. Peo 
lõpetas kõigi esinejate ühis-
tants “Vaga vesi”.  

Peo lõpus tänati organisaa-
toreid, sponsoreid ning esi-
nejaid. Iga esineja sai kaela 
kena medali. 

Ma arvan, et kõigile meeldis 
see üritus väga. 
 

2. klassi õpilane Anna Kirs 
 


